
(สำเนา)                      
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยวิสามัญ     

      ครั้งที่ ๑ /๒๕๖8                
วันที่ 18 เดือน เมษายน  พ.ศ. ๒๕๖8 

                                  ณ    ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
............................................ 

ผู้เข้าประชุม  9  คน  เข้าประชุม  9  คน  ไม่มาประชุม    -    คน  
       
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์ 
นายเสถียร  พันโน 
นางอุมาพร  สันโสภา 
นายสมลักษณ์  ยางน้อย 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 
นายจวน  สาระติ 
นายโพธิ์  อุตรวิเศษ 
นายจำนงค์  คำอ้วน  
นายสมพงษ์  สร้อยสาคู 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๑ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๒ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๓ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๔ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๕ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.7 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.9 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ทองสุข  บุญทะวงษ์ 
เสถียร  พันโน 
อุมาพร  สันโสภา 
สมลักษณ์  ยางน้อย 
อัฐพงษ์  ภาระคร 
จวน  สาระติ 
โพธิ์  อุตรวิเศษ 
จำนงค์  คำอ้วน  
สมพงษ์  สร้อยสาคู 
อัฐพงษ์  ภาระคร   

. 
ผู้เข้าร่วมประชุม  22  คน 
                                     
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18 

นายจตุรวิทย์  อายุยืน 
นายประภาส  แสนสุข 
นายพงษ์สา  หารไชย 
นางสาวละอองดาว  อบเชย 
นางสาวชลดา  สายสมุทร 
นางสาวธันยวีร์  สีนิกรณ ์
นางสมบัติ  วรรณทวี 
นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
นางวิไลวรรณ นาครินทร์ 
นางสาวจิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
นางสำลี  เหมือนตา 
นายทัศนันท์  จันทะนาม 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
นางสาวสายฝน  บุตรวงค์ 
จ.ส.อ.สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
นายเกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
นางสาวสุรีกิตต์  จิตตำนาน 
นางสว่าง  สีนิกรณ ์

นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองปลัด อบต รก.ปลัด อบต.หนองบัวดง 
หัวหน้าสำนักปลัด อบต.หนองบัวดง 
ผอ.กองการศึกษาฯ 
นักวิชาการเงินและบัญชี รก.ผอ.กองคลัง 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
นักทรัพยากรบุคคล 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
เจ้าพนักงานธุรการ 
เจ้าพนักงานป้องกั และบรรเทาสาธารณภัย 
ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล 
ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

จตุรวิทย์  อายุยืน 
ประภาส  แสนสุข 
พงษ์สา  หารไชย 
ละอองดาว  อบเชย 
ชลดา  สายสมุทร 
ธันยวีร์  สีนิกรณ์ 
สมบัติ  วรรณทวี 
พูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
วิไลวรรณ นาครินทร์ 
จิราภรณ์ ทองสุทธิ์ 
สำลี  เหมือนตา 
ทัศนันท์  จันทะนาม 
ต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
สายฝน  บุตรวงค์ 
สิทธิพงษ์ จันทะสิทธิ์ 
เกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
สุรีกิตต์  จิตตำนาน 
สว่าง  สีนิกรณ์ 
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ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
19 
20 
21 

นายทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
นางสาวเยาวลักษณ์  สันโสภา 
นายชูชัย  พบลาภ 

ผู้ช่วยนักวิชาการสิ่งแวดล้อม 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเกษตร 
ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

ทรงศักดิ์  เนื่องแนวน้อย 
เยาวลักษณ์  สันโสภา 
ชูชัย  พบลาภ 

 
เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงที่เคารพ สมาชิกสภา อบต. 
เลขานุการสภาฯ หนองบัวดง และผูเขารวมประชุม ผูทรงเกียรติทุกทาน ขณะนี้มีสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลหนองบัวดงมาประชุมครบองคประชุม กระผมขอเรียนเชิญทานประธาน
สภาฯไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกลาวเปดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองบัวดง สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจําป พ.ศ.2568 ขอเรียนเชิญครับ  

 
นายทองสุข บุญทะวงษ์    เรียน ทานสมาชิกสภา อบต.หนองบัวดงผูทรงเกียรติ คณะผูบริหารและผู้เข้าร่วม 
ประธานสภาฯ   ประชุมทุกท่านถึงเวลาประชุมแลว กระผมขอเปดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

หนองบัวดง สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจําป 2568 วันที่ 18 เมษายน พ.ศ. 2568  
เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่อง ประธานที่ประชุมแจ้งให้ทราบ 

-ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 /2568 วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568  

ประธานสภา  อบต. ให้ท่านสมาชิกสภา อบต. ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแล้วว่า 
สมควรที่จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมตรงไหนบ้าง 

นายทองสุข บุญทะวงษ ์ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
ประธานสภา อบตฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568 แล้วปรากฏว่าไม่มีการ

เพ่ิมเติม และแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม และได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานว่าได้
ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้ว ผมขอให้สมาชิกสภา อบต.รับรองรายงานการประชุม
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 วันที่ 10 กุมภาพันธ์  
2568 ครับ โปรดยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1/2568 

เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568 ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง 
       

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
 -ไม่มี- 
 

/ ระเบียบวาระท่ี 4 .................... 
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ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
4.1 เรื่อง พิจารณาให้ความเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ 2568 

ประธานสภา  อบต. เชิญท่านนายก อบต. ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
 
นายจตุรวิทย์ อายุยืน เรียน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
นายก อบต. ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  ได้พิจารณาอนุมัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖8 ไปแล้วนั้น 
        ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ขอแถลงให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้ทราบว่า ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้
ดำเนินการบริหารงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณ  ๒๕๖8 อย่างประหยัด 
รอบคอบ ตามแผนการใช้จ่ายงบประมาณและคุ ้มค่ากับการใช้จ่ายงบประมาณ และ
ก่อให้เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลมากที่สุด เพ่ือให้เกิดความเจริญก้าวหน้า แก้ไขปัญหา
ในหมู่บ้าน ตำบลและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนในพื้นท่ี   
       เนื่องจากการพัฒนาในพ้ืนที่มีปัญหาความต้องการของประชาชนในหลายๆด้านและ
หลายๆปัญหาความต้องการ และกองช่างองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ได้
ดำเนินการสำรวจภายในอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ที ่หลังคาชำรุดหรือจำเป็นต้อง
ปรับปรุงซ่อมแซม พร้อมทั้งสำรวจบ่อขยะและระบบประปาที่อยู่ในความรับผิดชอบของ
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง เป็นที่เรียบร้อยแล้ว พบว่า ภายในอาคารศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กมีหลังคาชำรุดและต้องปรับปรุงซ่อมแซม รวมทั้งบ่อขยะและระบบประปา
ที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ที่ต้องดำเนินการแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชนในเขตพื้นที่ตำบลหนองบัวดง  โดยเฉพาะปัญหา
น้ำประปาที่ใช้อุปโภคบริโภคไม่เพียงพอต่อการอุปโภคและบริโภค ถ้าหากรองบประมาณ
รายจ่ายของปีงบประมาณถัดไปการแก้ไขปัญหาดังกล่าวไม่ทันกับปัญหาที่เกิดขึ้น 

ดังนั้นเพื่อให้การแก้ไขปัญหาให้ได้ทันท่วงที ผู ้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล   
หนองบัวดงจึงขอเสนอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงพิจารณาอนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสมดังนี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๖6 ข้อ 97  ซึ่ง
กล่าวไว้ว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  
(1) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่ง
เป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท 
ตามระเบียบแล้ว (หักร้อยละห้าของเงินสะสม) 
(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน และกันไว้
อีกร้อยละสิบห้า ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีท่ีมีสาธารณภัย
เกิดข้ึน เมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสา
ธารณภัยเกิดขึ ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสม
คงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วน
ตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 

/ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครอง... 
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ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว 
- งบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖8   ๓5,500,0๐๐.00  บาท 
- เงินสะสมตามบัญชีเงินฝาก ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568 16,458,140.23  บาท 
- หักเงินสะสมคงเหลือขั้นต่ำ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2568    5,000,000.00  บาท 

  - ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน และกันไว้อีก    8,695,560.00  บาท 
ร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี , เงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ร้อยละห้า) 
*คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้   2,762,580.23  บาท 
     ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง มีความจำเป็นที่จะต้องใช้เงินสะสม
เพ่ือนำมาแก้ปัญหาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน เกี่ยวกับระบบประปาเพ่ืออุปโภค บริโภคของ
ประชาชนในเขตพ้ืนที่ตำบลหนองบัวดง ฝังกลบบ่อขยะที่เป็นปัญหาต่อสิ่งแวดล้อม และ
ก่อสร้างป้ายศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ ซ่อมแซมเปลี่ยนหลังคา ฝ้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ ตาม
งบประมาณ และโครงการดังนี้ 

             โครงการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ  2568  
จำนวน  8  โครงการ ดังนี้  
1. โครงการวางท่อส่งน้ำประปาหมู่บ้าน จาก โรงเรียนบ้านดงเค็งตู้ ถึงวัดบ้านหนองจอก 
หมู่ที่ 7 งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 244,000 บาท  ระยะทาง  2,200  เมตร   ตาม
เอกสาร ปร.4,ปร.5 (ตามแบบ อบต.หนองบัวดงกำหนด) 
2. โครงการฝังกลบบ่อขยะภายในตำบลหนองบัวดง  งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 50,500 
บาท ปริมาณงาน –งานฝังกลบบ่อขยะ ขนาดกว้าง 20 เมตร ยาว 25 เมตร ลึก 1.50 
เมตร พร้อมเกลรดเกลี่ยพื้นที่เทขยะภายในตำบลหนองบัวดง จำนวน 2 บ่อ ตามเอกสาร 
ปร.4,ปร.5 (ตามแบบ อบต.หนองบัวดงกำหนด) 
3. โครงการจัดทำป้ายชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 90,600 บาท งานป้ายหินอ่อนสลักชื่อศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง จำนวน 1  ป้าย  ตามเอกสาร ปร.4,ปร.5 (ตาม
แบบ อบต.หนองบัวดงกำหนด) 
4. โครงการปรับปรุงหลังคาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 457,000 บาท  
-งานปรับปรุงหลังคา -หลังคาเมทัลซีลลอนมาตรฐาน  หนา 0.30 มม.พร้อมอุปกรณ์ยึด
หลังคา พื้นที่ไม่น้อยกว่า  497 ตรารางเมตร   
-งานรื้อถอนวัสดุมุงหลังคากระเบื้องลอนคู่ (รื้อวางกอง) พื้นที่ไม่น้อยกว่า 497 ตราราง
เมตร   
-งานปรับปรุงฝ้าเพดาน ฝ้ายิปซัมบอร์ด หนา 9 มม. รอยต่อฉาบเรียบโครงคร่าวเหล็กอาบ
สังกะสีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 316 ตารางเมตร  
-งานรื้อถอนฝ้ายิปซัมบอร์ด ฉาบเรียบ (วัสดุแผ่นพร้อมโครงคร่าวเดิม รื้อ-ขนไป) พื้นที่ไม่
น้อยกว่า 316 ตารางเมตร  

                               -งานทาสีน้ำ พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 316 ตารางเมตร  
ตามเอกสาร ปร.4,ปร.5  พรอ้มค่าแรงงาน(รายละเอียดตามแบบแปลน อบต.หนองบัวดง
กำหนด) 

/ 5. โครงการ… 
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5. โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้านหลักด่าน หมู่ที่ 3  งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 
450,000 บาท ตามเอกสาร ปร.4,ปร.5 (ตามแบบ อบต.หนองบัวดงกำหนด)  
6. โครงการจัดซื้อสายดับเพลิง งบประมาณ ตั้งไว้ จำนวน 11,500 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อสายดับส่งน้ำดับเพลิง ชนิดโพลีเอสเตอร์สีแดง เลือบสีแดงเลือบยางใน ขนาด 1.5 
นิ้ว ยาว 30 เมตร พร้อมข้อต่อทองเหลือง 2.5 นิ้ว จำนวน 1 เส้น  
7. โครงการจัดซื้อเครื่องสูบน้ำประเภทเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า ตั้งไว้ 
จำนวน 68,800 บาท (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์) เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่อง
สูบน้ำแบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า สูบได้ 1,130 ลิตร ต่อนาที จำนวน 4 เครื่อง ราคา
เครื่องละ  17, บาท รายละเอียด ดังนี้ 

1.เป็นเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
2.ขนาดท่อส่งน้ำไม่น้อยกว่า 3 นิ้ว (75 มิลลิลิตร) 
3.สูบน้ำได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณที่กำหนด 
4.ส่งน้ำ ได้สูงไม่น้อยกว่า 13.50 เมตร หรือประมาณ 45 ฟุต 
5.อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ำและของมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุด พร้อมที่
จะใช้งานได้ 

8. โครงการขยายเขตวางท่อส่งน้ำประปารอบหมู่บ้าน หนองพอก หมู่ที่ 4 งบประมาณ 
ตั้งไว้ จำนวน 88,900  บาท    ตามเอกสาร ปร.4,ปร.5 (ตามแบบ อบต.หนองบัวดง
กำหนด) 
รวมงบประมาณที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ  2568  เป็นเงิน 
ทั้งสิ้น  จำนวน  1,461,300 บาท (หนึ่งล้านสี่แสนหกหมื่นหนึ่งพันสามร้อยบาท
ถ้วน)  

 
 4.2 โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ครั้งที่ 4/2568 
ประธานสภา อบต. เรียนท่านนายก อบต. ขอเชิญชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายก อบต.  ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้เห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8 ไปแล้วนั้นและนายอำเภอศิลาลาดได้อนุมัติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณดังกล่าวแล้วและนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้
ประกาศใช้โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖7 เป็นต้นมา แต่เนื่องจากรายจ่ายบาง
รายการไม่ได้ตั้งจ่ายไว้ และมีความจำเป็นต้องใช้จ่าย 

ดังนั้น เพื่อให้การแก้ไขปัญหาและให้การดำเนินการในการแก้ไขปัญหาและความ
จำเป็นเป็นไปด้วยความเรียบร้อยเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม ผู้บริหารจึงขอ
เสนอโอนงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ ๒๕๖8โดยอาศ ัยระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ ซึ่งกล่าวไว้ว่า การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น  ซึ่งขอโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในสำนักปลัด อบต. และกองช่าง ดังนี้ 
 
 
 

/สำนักปลัด อบต. ………………………. 
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สำนักปลัด อบต. 
โอนลด (สำนักปลัด อบต.) 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทรายจ่าย เงินเดือน (ฝ่าย 
ประจำ) รายการ ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง คงเหลืองบประมาณก่อนโอน  61 ,509.- 
บาท  โอนลด จำนวน 28,600. - บาท  คงเหล ืองบประมาณหล ังโอน จำนวน        
32,909.- บาท 
โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัด อบต.) 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ 
สำนักงาน รายการ เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) ขนาด 18,000 
บีทียู จำนวน 28,600.- บาท (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เดือน ธันวาคม 2567) 
รวมโอนงบประมาณ  28,600.-  บาท (-สองหม่ืนแปดพันหกร้อยบาทถ้วน-) 
ดังนั้น จึงขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเพ่ิมตามรายการดังกล่าวข้างต้น และขอเสนอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖8 ให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองบัวดงได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีท่านใดเสนอ ผมขอมติที่ประชุม
เพ่ือพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ครั้งที่ 4/2568 
ครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการโอนงบประมาณ ประจำปี 2568 ครั ้งที ่ 4/2568 จำนวน 
28,600.-บาท (-สองหมื่นแปดพันหกร้อยบาทถ้วน-) ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง ไม่
เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภา อบต. ครับผมประธานสภา อบต.หนองบัวดง  ขอเสนอเรื่องอ่ืนนำเรียนให้ท่านนายกทราบ 

นะครับ คือเส้นทางจากโรงเรียนบ้านดงเค็งตู้ไปบ้านตู้นะครับ ถนนเดความเสียหายตรง 
รอยต่อขอคอนกรีตเกิดเป้นคลื่น ทำให้การสัญจรของประชาชนลำบาก หากคนที่ไม่ใช้ 
คนในพ้ืนที่อาจก่อให้เกิดอุบัติเหตุได้ครับ รบกวนท่านนายกได้เข้าไปสำรวจด้วยนะครับ 

นายก อบต.   ครับผมจะให้กองช่างเข้าไปสำรวจดูอีกทีครับ 
ประธานสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นางอุมาพร  สันโสภา      ดิฉันนางอุมาพร  สันโสภา สมาชิกสภา อบต.หนองบัวดง หมู่ที่ 1 บ้านหนองบัวทอง 
ส. อบต. หมู่ที่ 1            มี 2 เรื่อง ดังนี้ 
   1. เรื่อง การวางท่อประปา และท่อระบายน้ำ บ้านนายใย  สาผาย ได้เข้าท่ีประชุม 

ทุกครั้ง ยังไม่ได้รับการแก้ไขจากท่านนายกเลยนะคะ  ฝากท่านนายกด้วยค่ะ 
2. เรื่อง ไฟฟ้าส่องสว่างที่เอาเข้าท่ีประชุมทุกครั้ง ถ้ามีงบประมาณหรือมีอยู่แล้ว 
อยากให้เข้าไปดูแลด้วยนะคะ  จากเส้นสี่แยกบ้านหนองบัวทองตรงต้นยางใหญ่ 
บ้านอาจารย์วินัฐฐา ไปวัดป่าศรีบัวทอง ฝากด้วยคะท่านนายก ขอบคุณค่ะ 

นายก อบต.  ครับผมเดี๋ยวจะดำเนินการจ้างเหมาบริการครับ  โครงการวางท่อใช้ประมาณ 20 เส้น  
ส่วนท่อน้ำทิ้งจะให้น้องธีระชัยที่อยู่กองช่างไปดำเนินการให้อีกทีครับ 

นายโพธิ์   อุตระวิเศษ กระผมนายโพธิ์ อุตระวิเศษ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 5 ถนนเส้นบ้านกำนันสาโรช  สังวัง  
ส.อบต. หมู่ที่. 5            เกิดการถนนชำรุด ทำให้ประชาชนบริเวณนั้นสัญจรไปมาลำบากครับ อยากให้ท่านนายก 

ได้เข้าดูแลด้วยครับ ประชาชนฝากเรื่องนี้มาครับ   
/ นายก อบต .................... 



- 7 - 
 

นายก อบต. ครับ เบื ้องต้นกระผมได้ให้กองช่างเข้าไปดูแล้ว น่าจะของบอุดหนุนครับ เนื ่องจาก
งบประมาณของเราไม่เพียงพอ จึงจะทำเรื่องขอเงินอุดหนุนเพ่ือแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง 
ประชาชนได้สัญจรได้สะดวกครับผม  และหมู่ที่ 9 ก็เช่นกันครับจะขอเงินอุดหนุนไป 
พร้อมกันครับ   

นายจำนงค์   คำอ้วน      ครับ กระผม นายจำนงค์  คำอ้วน สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 7 ขอให้ไปสำรวจเขตแดนถนน 
ส.อบต.หมู่ที่ 7             เส้นไปบ้านด่านจากกองทุนหมู่บ้านด้วยครับ เนื่องจากมีการบุกรุกเขตแดนถนน ผมอยาก 

ให้ท่านนายกได้เข้าไปสำรวจด้วยครับ  เพราะเป็นถนนดั้งเดิมของหมู่บ้านครับ 
นายก อบต.  ครับ เมื่อสองวันที่แล้วนะครับ  ผมได้เข้าไปพูดคุยกับประชาชนในบริเวณนั้นนะครับ 
   เรื่องเขตแดน  มีการบุกรุกล้ำเขตแดนกันจริง  เดี๋ยวจะเข้าไปคุยอีกทีกับประชาชนครับ 
นายจวน   สาระติ ขอสอบถาม เรื่อง ขอหลอดไฟ จำนวน 3 ดวงที่เคยเอาเข้าที่ประชุมไว้แถวบ้าน นายบุญ   
ส.อบต. หมู่ที่  4  ทวีสาร น่ะครับ 
นายก อบต.  ครับในส่วนของอบต.นะครับ  เรื่องไฟฟ้าผมจะให้พ่ีกัมปนาท ยอดศิริ   
                               ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า  ดำเนินการสำรวจ และแก้ไขนะครับ   
ที่ประชุม  รับทราบ 
ประธานสภา อบต. ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะเสนอต่อที่ประชุมเชิญครับ   
ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดเสนออีก 
ประธานสภา อบต. กล่าวขอบคุณที่ประชุม  และกล่าวปิดประชุม 
 
เลิกประชุมเวลา   15.00  น. 

 
(ลงชื่อ)    อัฐพงษ์   ภาระคร   

            (นายอัฐพงษ์     ภาระคร) 
    เลขานุการสภา อบต.หนองบัวดง 
     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

 
 (ลงชื่อ)   จำนงค์   คำอ้วน    (ลงชื่อ)   สมพงษ์  สร้อยสาคู 
         (นายจำนง   คำอ้วน)                    (นายสมพงษ์   สร้อยสาคู) 
         กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
     (ลงชื่อ)   โพธิ์   อุตรวิเศษ 
              (นายโพธิ์  อุตรวิเศษ) 

       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง   มีมติให้มีการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
หนองบัวดง  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์  2568 
 
 
    (ลงชื่อ)   ทองสุข    บุญทะวงษ์ 
                                                 (นายทองสุข   บุญทะวงษ์) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 


